24 мая 2020 года вступили в силу изменения в законе: теперь собрания гражданских объединений можно проводить виртуально. 

Обзор составил: Tarmo Treimann, Kodanikuühiskonna Sihtkapital
Перевод*: Anna Heinsoo, HEAK


1. Каждый член органа юридического лица (общее собрание, собрание уполномоченных, правление, совет) может принять участие виртуально, без физического присутствия. Таким образом, это изменение касается также недоходных объединений и целевых учреждений.

· В собрании можно участвовать в реальном времени посредством электронных средств, обеспечивающих двухстороннюю связь (следить и слышать обсуждение, высказываться и  голосовать);
· Виртуальное участие (посредством электронной связи) приравнено к физическому участию в собрании;
· Объединение имеет право исключить эту возможность соответственно в уставе. Если ограничение не оговорено уставом, то возможность по умолчанию есть 
· Собрание возможно проводить следующими способами: 
a) все участвуют только виртуально (при помощи электронных средств связи); 
b)  участники могут присутствовать на собрании как виртуально, так и физически присутствуя на месте;
c) в собрании можно участвовать только физически присутствуя на месте. 
· Каким именно образом будет проводиться собрание, решает личность, уполномоченная созвать собрание (в случае общего собрания это, в большинстве случаев, правление);
· Если в уставе предусмотрена возможность виртуального собрания, то нельзя проводить собрание, не обеспечив эту возможность. Также в уставе можно описать более точный порядок проведения такого собрания;
· Организовывая собрание, необходимо считаться в разумной степени с тем, чтобы каждый член организации имел  возможность участвовать в собрании.   Например, в случае чрезвычайных ситуаций и прочих ограничивающих ситуаций. 

2. Список участников общего собрания НКО 

· Список должен быть подписан руководителем собрания, протоколистом и участниками собрания, которые физически присутствовали на месте. Виртуальные участники добавляются в список, но подписи от них не требуется; 
· В Регистр больше не нужно предоставлять списки участников с оригинальными подписями. Больше не нужно отправлять списки по обыкновенной почте. Достаточно копии или сканирования. 


3. Протокол общего собрания НКО 

· NB! Важное дополнение: теперь в протоколе необходимо отмечать количество членов организации. 
· Список участников с оригинальными подписями больше не является неотъемлемой частью протокола. Конечно же, список участников по-прежнему является приложением к протоколу, но нет  необходимости ставить оригинальную подпись в случае виртуального участия.  Руководитель собрания сам добавляет в список виртуальных участников. 

4. Принятие решения общим собранием НКО путем письменного голосования, без созыва самого собрания 

· В отличии от пункта 1 (виртуальное участие), собрание вообще не проводится. Членам организации просто отсылается на голосование новый проект решения со сроком для голосования;
· Это возможно, если не запрещено уставом организации;
· Исчезает требование, что за это решение должны проголосовать все участники организации;
· Решение считается принятым, если «за» проголосовало больше половины членов организации, если, конечно, уставом не предусмотрено по-другому. В протоколе нужно отметить общее количество членов НКО, чтобы Регистр мог проверить выполнение кворума; 
· В случае НКО возможно предусмотреть уставом требование по минимальному и/или максимальному количеству голосов «за»;
· Для голосования  в отношении нового решения у членов организации должно быть по меньшей мере 7 дней (если уставом не предусмотрен более длительный срок);
· Если уставом НКО для общего собрания предусмотрен кворум, то это же требование распространяется и  на принятие подобных решений. 

· NB! Переходный период для изменения уставов и облегчения принятия решений в ограничивающих ситуациях. 
· Если в уставе НКО предусмотрено, что решение без созыва собрания можно принять только в случае, если «за решение» проголосуют все члены организации, тогда: 
· несмотря на это, до 31.10.2020 применяется общее требование нового закона («по меньшей мере половина членов проголосовала «За»…»). В нынешней сложной ситуации ограничений это означает возможность принимать решения более гибким и легким путем.  
· если объединение желает сделать изменения в уставе, то нет необходимости делать это сразу, есть время до 31.10.2020. 
· если к этому времени (к 31.10.2020) объединение не сделало изменений в уставе, то в дальнейшем останется действующая формулировка устава. 

5. Принятие решения без созыва собрания совета Целевого Учреждения, путем письменного голосования. 

· Есть возможность письменного голосования, если  только  эта возможность не исключена уставом организации;
· Председатель совета отсылает на голосование новый проект решения со сроком для голосования;
· Тот, кто в голосовании не участвовал, считается проголосовавшим «против»;
· «За» должны проголосовать по меньшей мере половина членов совета, если уставом не предусмотрено большего количества голосов «за»;
· По результатам голосования составляется протокол, точные требования к протоколу описаны в законе.

6. Предоставление хозяйственного отчета в 2020 году 

· Объединение, которое должно предоставить хозяйственный отчет в Регистр в период 12.03.2020 – 31.08.2020, может предоставить это отчет до 31.10.2020. 
· NB! Действительно как для НКО, так и для ЦУ 

7. Автоматическое продление полномочий членов правления 

· Если полномочия члена правления заканчиваются в период 12.03.2020 – 31.08.2020, то доверенность считается автоматически продленной до 31.10.2020;
· Автоматические продление не действует, если член правления отозван или был переизбран новый член правления;
· NB! Действительно только в случае НКО.


*NB! Данный  перевод на русский язык является неофициальным, сделан с целью дать русскоязычным гражданским объединениям общий обзор важных изменений в законодательстве и новых возможностей. В случае возникновения вопросов, смотрите официальную информацию на странице www.riigiteataja.ee , так же можно обратиться к консультантам HEAK и MTÜabi.
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